



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 22 ИЮЛЯ 2020 ГОДА
СРЕДА

• № 59
(6618)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Шествие «Бессмертного полка» могут перенести на 2021 год

Как рассказал в эксклюзивном интервью «Тюменской линии» сопредседатель Центрального штаба движения «Бессмертный полк России», инициатор всероссийской акции Геннадий Иванов, шествие «Бессмертного полка» снова переносится. Новой датой может стать 3 сентября 2020 года или 9 мая 2021.

«Эта тема стала одной из ключевых на онлайн-заседании центрального штаба движения. Наши отделения в регионах провели мониторинг целесообразности проведения шествия в непростую пору пандемии. Мы пришли к выводу, что без использования масок, перчаток и социальной дистанции нельзя обеспечить безопасность и здоровье граждан, а это – самое главное», – объяснил Геннадий Иванов.

При этом маски, перчатки и социальная дистанция, по его словам, противоречат самому духу «Бессмертного полка», единению участников. Поэтому подавать заявки на проведение шествия целесообразно, когда позволит эпидемиологическая ситуация в стране.

«Я не исключаю того, что шествие может состояться только 9 Мая следующего года. Если оно все-таки пройдёт в этом году, в дату окончания Второй мировой войны, то будет не таким масштабным, как обычно в День Победы», – подчеркнул Геннадий Иванов.

В связи с новыми условиями он призвал россиян расширять масштаб акции и размещать фото фронтовиков на стёклах и бортах автомобилей. По его словам, это позволит избежать хакерских атак на онлайн-шествие, как это было в мае 2020 года.

Информация ИА «Тюменская линия»

Вирусологи завершают испытания вакцины против коронавируса

«Клинические испытания вакцины против COVID-19 завершаются в госпитале Бурденко», – сообщила газета «Красная звезда».

По словам начальника 48-го Центрального научно-исследовательского института войск РХБ защиты ВС РФ полковника медицинской службы Сергея Борисевича, 20 июля из военного госпиталя выписали 20 добровольцев, входящих во вторую, последнюю группу по испытаниям вакцины.

«Это рекомбинантная двухэтапная вакцина для внутримышечного введения. В качестве платформы при её создании использовался аденоизирующий вирус-носитель, в геном которого был встроен ген, кодирующий спайк-белок коронавируса. На этой платформе ранее были разработаны две вакцины против геморрагической лихорадки Эбола и вакцина против ближневосточного респираторного синдрома. Опыт работы по разработке вакцин против лихорадки Эбола в 2014–2017 годах показал, что вакцина давала длительный эффект», – рассказал он.

Учёным предстоит большая аналитическая работа по составлению итоговых отчётов, представлению результатов и государственной регистрации препарата. Уже имеющиеся данные анализов подтверждают, что в результате вакцинации у добровольцев выявлены необходимые антитела к коронавирусу, а компоненты вакцины безопасны и хорошо переносятся.

Информация ИА «Тюменская линия»

ПОДПИСКА – 2021

Уважаемые аромашевцы!

С 1 июля по 31 августа продолжается досрочная подписная кампания на I полугодие 2021 года. Стоимость подписки на газету «Слава труду» составляет:

- на шесть месяцев – 585 руб.;
- на три – 292 руб. 50 коп.;
- на месяц – 97 руб. 50 коп.



Цветы ей дарят вдохновение



• Альбина Радивонюк: «Мои любимицы – петунии».

● Елена КАЗАНЦЕВА

В нашем районе немало селян, создающих невероятной красоты цветники в своих палисадниках. Стараниями таких людей преображаются наши сёла.

Невозможно пройти равнодушно мимо цветника, раскинувшегося ярким ковром в саду жительницы Аромашево Альбины Радивонюк. Хочется остановиться, чтобы полюбоваться морем разноцветных петуний, пышными бархатцами, белоснежной гипсофилой, солнечной рудбекией, чудесными лилиями и множеством других прекрасных благоухающих цветов, которые растут не только в клумбах, но и в вазонах, расставленных по всему цветнику. Глаза радуются от увиденного.

– Цветоводством занимаюсь уже 40 лет. Сажу много разных цветов, но любимицы – петунии, давно занимаюсь выращиванием этих красавиц. У меня растёт их более 25 сортов, есть каскадные, кустовые, махровые. Как только узнаю о новом виде – стараюсь семена выписать, а рассада вся своя, ничего не покупаю. Сил трачу много, конечно, но зато сколько радости получаю! – рассказывает Альбина Александровна.

Действительно, красота петуний, выращенных заботливыми руками Альбины Радивонюк, завораживает. Действительно, красавица петуния, выращенная заботливыми руками Альбины Радивонюк, завораживает.

и вызывает восторг. Вот необычный сорт «звёздное небо» с тёмно-синими лепестками, покрытыми россыпью белых звёздочек, роскошной шапкой украшающей вазон. В следующем горшке цветёт яркими красками сорт «моя любовь», рядом – «моя радость» с не менее великолепными цветами. Эти названия словно отражают отношение женщины к любимым растениям.

Цветы в саду Альбины Александровны подобраны таким образом, что радуют своей красотой хозяйку дома и прохожих с ранней весны до поздней осени. Каждую неделю расцветает какой-то новый цветок, поэтому получаются клумбы непрерывного цветения. Весной белым ковром расстилается арабис; очаровывают своей красотой примула, крокусы, незабудки, колокольчики;

затем начинают благоухать пионы, водосбор, флоксы, георгины, цинния, все названия просто не перечислить. Растения чувствуют заботу и платят своей красотой.

Кроме цветов на участке селянки растут кусты малины, смородины, крыжовника, вишни, в огороде, как и у всех деревенских жителей, – картошка. Имеются грядки с овощами, с которых осенью селянка собирает богатый урожай. В теплице растут огурцы, зреют помидоры.

Хозяйка подробно и компетентно охарактеризовала каждый сорт. Есть опробованные, такие как «пу-

зата хата», «спасская башня», а есть и новые сорта: «альменга», «карнабель», «ребеллион». По увесистым кустам видно, что урожай будет отличный! Альбина Александровна уже прис- тутила к заготовкам: закручивает огурцы, замораживает ягоды впрок. С избытком хватает ей щедрых даров земли.

– Работы полно. Конечно, за огородом надо ухаживать, но стараюсь всё успеть. Вчера чеснок зимний убрали, сегодня собрали смородину, сейчас надо с ягодами заняться: усы убрать, удобрить, обработать. Малины много, осыпается уже. Два ведра насобирали: варенье сварю, часть хочу заморозить, чтобы витамины сохранились, – делится хозяйка.

Моя собеседница – человек жизнерадостный и активный. Она радует земляков не только прекрасным цветником, но и своим артистическим талантом. Несмотря на занятость, женщина находит время для выступлений в хоре ветеранов, читает со сцены стихи. Может быть, любимые цветы и дарят ей вдохновение.

– Нравятся стихотворения о войне и родине. Раньше из газет и журналов выписывала стихи в блокнот, сейчас в интернете читаю. Если душу затронет, то обязательно выпишу и выучу, – говорит селянка.

Альбине Радивонюк жить не скучно. Каждый день приносит ей радость и удовлетворение.

НАЦПРОЕКТ: ДЕМОГРАФИЯ

В Тюменской области дополнили программу предоставления земли многодетным семьям

 Пресс-служба губернатора Тюменской области

«Программа по предоставлению многодетным семьям земельных участков под индивидуальное жилищное строительство действует в Тюменской области уже девять лет. За это время участки получили более 8 тысяч 850 тюменских семей», – сообщил губернатор Тюменской области Александр Моор на своей странице в социальных сетях.

Но бывают ситуации, особенно в сельских районах, когда люди не используют эту льготу или продают полученный участок, поскольку не нуждаются в земле под за-

стройку. Поэтому программа усовершенствована в соответствии с многочисленными пожеланиями многодетных родителей.

«Мы изменили ситуацию. Выплату за землю можно будет направить на приобретение жилья. Средства будут зачисляться напрямую банку или застройщику. Многодетные семьи получили альтернативу. Выбирайте то, что необходимо именно вам: земля либо выплата за неё», – прокомментировал в своих соцсетях Александр Моор.

Социальную выплату можно потратить на такие цели, как приобретение квартиры у застройщика, первоначальный взнос по ипотечному кредиту, погашение основной суммы

долга или уплата процентов по ипотеке, покупка квартиры по договору долевого участия.

Воспользоваться этой льготой может семья с тремя и более детьми, которая стоит в очереди на получение участка под индивидуальное жилищное строительство. Минимальная социальная выплата на семью с тремя детьми составит 323 тыс. 250 рублей. На четвёртого и каждого последующего ребёнка будет предоставляться доплата в размере 64 тыс. 650 рублей.

Чтобы получить выплату в 2020 году, следует подать заявление в срок до 31 июля. Тем, кто желает получить выплату в 2021 году, следует обратиться с заявлением до 31 августа 2020 года.

Аромашевские пожарные подвели итоги полугодия

 Дмитрий ЖИРИКОВ
начальник ОНДиПР по Аромашевскому району

За 6 месяцев на территории Аромашевского района зарегистрировано 17 пожаров. Один человек получили травмы различной степени тяжести.

– Чаще всего от огненной стихии страдали здания жилого сектора. Наибольшее число пожаров произошло из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Это явилось причиной восьми пожаров. Из-за нарушения правил устройства и эксплуатации печей произошло два пожара, курение также привело к двум возгораниям. Неосторожное обращение с огнём стало причиной двух пожаров. Умышленные действия по уничтожению или повреждению имущества стали причиной одного пожара. Нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств явилось причиной двух возгораний.

В летний период гражданам необходимо отремонтировать неисправные печи и газовое оборудование, заменить ветхую электропроводку в жилых помещениях, чтобы обезопасить себя и близких, так как отопительный сезон не за горами, ведь на эти цели гораздо меньше затрат, чем на устранение последствий от возможных трагедий из-за огня.

На территории области продолжает действовать особый противопожарный режим, а это значит, что всё ещё запрещено сжигание мусора и разведение костров, в том числе в бочках. Жаркая погода сохраняется и в ближайшие дни, мы призываем жителей района соблюдать противопожарные требования и правила безопасного купания. Телефон пожарных 01 и 101!

Заготовка сена в регионе перевалила за экватор

По сообщению регионального департамента агропромышленного комплекса, 74 тыс. тонн сена, что больше половины запланированного объёма, заготовили для животных в Тюменской области. Заготовку сена ведут более 170 предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, потребность они закрыли на 58 %. В лидерах – Упоровский, Исетский

и Викуловский районы. Здесь застоговали от 90 до 97 % от запланированных объёмов.

Продолжается заготовка сена: заготовили 246 тыс. тонн из требуемых 725 тыс. тонн. Эту работу ведут 55 хозяйств региона.

Помимо этого скосено почти 79 тыс. га сеянных многолетних трав и 36 тыс. га естественных трав.

Информация с сайта: t-l.ru

НАЦПРОЕКТ: КУЛЬТУРА

Музей Ишима – победитель конкурса Министерства культуры РФ

 Департамент культуры Тюменской области

В рамках реализации федерального проекта «Цифровая культура» национального проекта «Культура» подвели итоги конкурса по созданию мультимедиагидов по выставочным проектам и экспозициям на базе цифровой платформы: Artefact. В число лучших вошёл Ишимский музейный комплекс имени П.П. Ершова.

Теперь, чтобы узнать больше информации об объектах экспозиции «История Ишима с древних времён до современности», достаточно просто иметь доступ в интернет. Во время посещения музея гости могут навести камеру мобильного устройства на объекты и с помощью технологии дополненной реальности увидеть информацию, о

которой раньше знали только экскурсоводы и реставраторы. Кроме того, благодаря проекту экспозицию можно посмотреть из дома. Для этого нужно зайти на официальный портал «Артефакта» или скачать мобильное приложение проекта.

Напоминаем, что в прошлом году три музея региона уже запустили свои проекты на данной платформе: музей семьи императора Николая II, музейный комплекс им. И.Я. Словцова, краеведческий музей Уватского муниципального района «Легенды седого Иртыша».

Следует отметить, что новая форма работы позволит привлечь ещё больше новых посетителей в музеи региона. Сейчас ежегодный рост аудитории составляет более 10 %.

К СВЕДЕНИЮ:

По данным управления сельского хозяйства Аромашевского района на 20 июля, заготовка сена в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ составила 59,33 %. Из 4200 тонн грубого корма заготовлено 2492. СПК «Слободчиковский» и глава КФХ Мосейчук справились с планом на 100 %. 450 тонн из 550 заготовлено в ООО «Русаковское». 101 тонну из 600 заготовили механизаторы ООО СП «Голышмановское». На 70 % справился с заданием глава КФХ Матаев, из требуемых для зимовки скота 500 тонн сена в наличии у него имеется уже 351 тонна. Хорошо продвигается заготовка сена и у остальных индивидуальных предпринимателей.

Нарушать законы – дорого

 Сергей СТЕПАНЮК

В Конституции Российской Федерации есть статья № 55. В ней говорится о том, что «права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это

необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства».

17 марта 2020 года постановлением правительства

Тюменской области № 120-п был введён режим повышенной готовности, а с 14 мая при нахождении в общественном транспорте; легковом такси; транспортном средстве, осуществляющем перевозку пассажиров и багажа по заказу; служебном транспорте; при

посещении мест приобретения товаров, получения услуг органов власти, иных госорганов, в том числе местного самоуправления, организаций, независимо от организационно-правовых норм и норм собственности, учреждений, мест работы индивидуальных предпринимателей граждане обязаны использовать санитарно-гигиенические маски, в том числе и многоразового применения.

Следя за соблюдением мер, направленных на борьбу с коронавирусной инфекцией, сотрудники Аромашевского отделения полиции регулярно организовывают рейды по торговым точкам, стремясь призвать граждан более ответственно относиться к своему здоровью и безопасности окружающих посредством соблюдения масочного режима. На граждан, невыполняющих правила поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения, сотрудники полиции вправе составить протокол. После рассмотрения которого не выполняющий постановление правительства может быть оштрафован на-solidную сумму. Во время рейда подобный протокол был составлен на жителя Ямала-Ненецкого автономного округа.



• Сотрудник полиции объясняет гражданину, какую часть закона он нарушил.

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

Ответственность за незаконную миграцию

 Прокуратура Аромашевского района

Законодательными актами, определяющими виды преступлений, правонарушений и ответственности в области миграции, являются Уголовный кодекс Российской Федерации и кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации.

Статьёй 322.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за организацию незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан или лиц без гражданства, их незаконного пребывания в Российской Федерации или незаконного транзитного проезда через территорию Российской Федерации, в виде лишения свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок

до двух лет или без такового.

Совершение указанных действий группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо в целях совершения преступления на территории Российской Федерации, а также лицом с использованием своего служебного положения, наказывается лишением свободы на срок до семи лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Кроме того, многие граждане с целью получения денежных средств «прописывают» иностранцев в своё жильё (фактивная регистрация). Как правило, такие квартиры называют «резиновыми», так как на огра-

ниченном количестве жилой площади иностранных граждан регистрируют несколькими десятками человек.

Под фиктивной регистрацией по месту жительства понимается регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства по месту жительства на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации либо их регистрация по месту жительства без их намерения проживать в соответствующем жилом помещении, либо их регистрация по месту жительства без намерения нанимателя (собственника) соответствующего жилого помещения предоставить им это жилое помещение для проживания.

Вышеперечисленные действия образуют состав преступления, предусмотренного статьёй

322.2 УК РФ. Максимальный срок наказания за данное преступление предусматривает лишением свободы на срок до трёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Действия же по фиктивной постановке на учёт иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в жилом помещении являются преступлением, предусмотренным статьёй 322.3 УК РФ, самым суровым наказанием за совершение которого является лишение свободы на срок до трёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Фиктивной постановкой на

учёт по месту пребывания в жилом помещении является постановка иностранного гражданина или лица без гражданства на учёт по месту пребывания в жилом помещении на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов либо постановка их на учёт по месту пребывания в жилом помещении без их намерения пребывать в этом помещении или без намерения принимающей стороны предоставить им это помещение для пребывания.

Следует отметить, что лица, совершившие преступления, квалифицируемые по статьям 322.2 и 322.3 УК РФ, освобождаются от уголовной ответственности, если они способствовали раскрытию этих преступных деяний и если в их действиях не содержится иного состава преступления.

ЛЕТОПИСЬ РАЙОНА ПИШЕМ ВМЕСТЕ

Юбилейный год для села Аромашево

• Подготовил
Сергей СТЕПАНЮК

Много легенд существует о том, как и когда появилось наше родное Аромашево. Всезнающий интернет утверждает, что после первого задокументированного упоминания о нём в нынешнем году селу исполняется 300 лет!

Вот что там говорится: «Одно из первых упоминаний о «деревне Арамашевской», по всей видимости, относится к 1720 году, когда была проведена дополнительная перепись к подворной переписи Тобольского уезда 1710 года. Если в 1710-м среди деревень Лайменской слободы указанной деревни ещё нет, то через 10 лет в деревне Арамашевской Усламинской (Усть-Ламинской) слободы уже числится две семьи государственных крестьян...»

В документах высказывается мнение, что основание Аромашево, по сходству названия, может быть связано с выходцами из Арамашевской слободы, возникшей в XVII веке на берегах реки Реж в нынешней Свердловской области. Чертёжование букв «о» и «а» в имени поселения наблюдалось вплоть до начала XX века. Усматривают историки в названии села и тюркские элементы – башкирско-татарское «эрэмэ» или «урема», осложнённое древнетюркским суффиксом «ш», что означает «место у реки, поросшее густым кустарником». В этой связи можно сделать вывод о том, что основанию села могут быть причастны сибирские татары. Деревня входила в состав Ишимского дистрикта Тобольского уезда Тобольской провинции Сибирской губернии. В 1763 году уже существовала Аромашевская волость, насчитывавшая шесть населённых пунктов. К 1795 году в

волости было уже 18 поселений. Шло бурное развитие нашего края. В 1783 году дорога от Москвы через Владимир, Казань, Пермь, Екатеринбург, Тюмень, Тару, Иркутск, Верхнеудинск и Нерчинск была официально узаконена в качестве Большого Сибирского тракта. После переноса резиденции Сибирского губернатора из Тобольска в Омск дорога отклонилась к югу и, минуя Тару и Тобольск, пошла на Омск через Ялуторовск и Ишим. Строительство трассы первой категории, а потом и её эксплуатация сыграли свою роль в истории. Это был не только канальный путь, но и курьерский, торговый, миссионерский. По нему вслед за караванами потянулись вглубь Сибири массы обездоленного крестьянства и промыслового люда. Шли на восток первые священнослужители и монахи. Большая Сибирская дорога помогала и нашим сёлам развиваться и богатеть. На вольную народную колонизацию этого края правительство того времени смотрело сквозь пальцы, даже в том случае, если она была противозаконной.

Деревням, находящимся рядом с трассой, повезло больше. Живущие у тракта прямо заявляли: «Не пашина нас кормит, а большая дорога. Мы с бичка живём». Согласно карте, «сочинённой уездным землемером подпоручиком Филимоновым в 1784 году», видно, как густо заселены берега рек Вагай, Сузяк, Емец и других более мелких в соседнем Гольшмановском районе. Ближе к Аромашево расселение более свободное, но деревень вокруг него стало гораздо больше. На левом берегу Вагая со стороны Гольшманово Аромашевская волость начиналась с деревни Степаничева, стоящей на Балахле. Ещё на этой речке уже значилась деревня Носова, дальше по левому



• Сельхозтехника в селе Аромашево, 1976 год.

берегу Вагая располагались Юрминска и Нижняя Кадашникова. Аромашево речкой Киршихой поделено на две деревни: Кочнево и Аромашево, потом Слободчикова и последней деревней по левобережью значилась Сорокина. На правом берегу располагались: Кустянска, Карматска, Заворуево, Нижняя Кадашникова, Стара Скаредна, Валгина, Сорокина и Русакова. К этому году уже были заселены и берега реки Балахлей. На карте нанесены деревни: Вяткина, Мала Скаредна, Овсова, Вилкова, Кротова, и Кусерятской ямы.

Здесь вполне можно допустить, что некоторые из этих деревень появились намного раньше, чем нынешний районный центр. Примером этому можно взять занесённую на карту деревню Нижняя Кадашникова, которая в память последующих поколений осталась как Киргинцево. Рядом с ней располагались два кургана, остатки одного из них на крутом берегу Вагая сохранились до сих пор, а о втором тоже помнят бывшие жители этой деревни, называвшие его просто «бугор». Учёными доказано, что засе-

ление территории нашей области началось примерно 43 тысячи лет назад, о чём свидетельствует находка таранной кости у полуйновской деревни Байгара, расположенной за Тобольском на правом берегу Иртыша. В музее «Ялуторовский острог» в археологической галерее находится копия древнейшей из найденных в Северной Евразии деревянной погребальной ладьи, обнаруженной в могильнике «Бузан-III». На левом берегу Туры выявлены саргатская культура (период раннего железного века). Возникновение курганов относится к эпохе бронзы (это третье тысячелетие до нашей эры). То есть пять тысяч лет назад в районе деревни Киргинцево жили люди. Первых «предпринимателей», начавших раскапывать курганы с целью наживы и добывших оттуда наиболее ценные вещи, называли «бугровщиками». По свидетельству Г.Ф. Миллера, посетившего Сибирь в 1733-1743 годы, к этому времени бугрование было прекращено в связи с полным разграблением курганов. На территории Киргинцево они почему-то сохранялись до наших

дней. Возможно, в них хранилась тайна, похороненная не одно тысячелетие назад.

Ещё со времени возникновения нашего села известно, что в 1735 году был образован Аромашевский приход, находившийся в ведении Тобольской кафедры. А вот с данными, опубликованными в интернете о том, что к началу XX века в Аромашево работали льнозавод и пенько завод, позволило себе не согласиться, так как по данным управления главтюменьзаводами в перечне предприятий и производств за 1949 год датой ввода в эксплуатацию Аромашевского льнозавода значится 1932 год, а пенько завода, в перечне предприятий Омского льнотреста – 1934.

В 1869 году в Аромашево проживало 643 человека, в 1893-м – 1213, а в 1939-м – 3248. Самое большое количество аромашевцев было в 1980 году – 6050 человек. По данным переписи 2002 года в селе проживало 2624 мужчины и 2985 женщин.

При написании использованы источники: архив Аромашевского района, сайт «Путешествие в историю»

В районе активизировались змеи

♦ Александр НИКОЛАЕВ

В Аромашевском районе от укусов ядовитых змей пострадали три местных жителя, один из них – ребёнок. Всем им оказана необходимая медицинская помощь.

Как обезопасить себя и своих близких от укусов рептилий, рассказал специалист по ГО и ЧС администрации района Станислав Нагаев.

С наступлением жаркой погоды стали активны и змеи. На территории нашего района частые встречи с рептилиями были нормой для жителей Новопетровского и Малиновского поселений, в последнее время люди встречают змей и в районном центре.

– В нашей местности наиболее популярны уж обыкновенный и гадюка обыкновенная.

Если первый не является ядовитым, то укус гадюки опасен для человека, – отметил специалист.

Станислав Нагаев дал основные советы, как обезопасить себя от укуса змеи.

– Если вы собираетесь в лес, необходимо надеть одежду, закрывающую ноги, подобрать высокую обувь. Желательно взять с собой палку, чтобы, например, собирая грибы или ягоды, разгребать листву или траву. Если вы встретили на своём пути змею, не стоит паниковать, делать резких движений. Небезопасно протягивать руки к рептилии, пытаться её взять или сфотографировать. Нужно осторожно отойти в сторону от неё и дать возможность змее самой уползти. Как правило, гадюка нападает, если на неё наступят или возьмут в

руки, – сказал специалист.

При встрече со змей на своём дачном участке или если рептилия заползла в ваш дом лучше всего вызвать сотрудников МЧС, которые поймают её и выпустят в безопасном месте.

– Лучше не пытаться выгнать змею из помещения, поскольку в закрытом пространстве, не имея пути к отступлению, гадюка может напасть первой. Кроме того, в жилом помещении змея может легко спрятаться и появиться тогда, когда человек этого не ожидает. В случае укуса следует немедленно обратиться в медучреждение и не пытаться самостоятельно удалить яд. Ни в коем случае нельзя прижигать место укуса или накладывать жгут. Будьте осторожны! – обратился к аромашевцам Станислав Нагаев.

МЫ – ПАТРИОТЫ

Жителей региона приглашают рассказать о своей малой родине

♦ Александр НИКОЛАЕВ

XI всероссийский конкурс «Моя малая Родина» приглашает к участию молодёжь в возрасте от 14 до 35 лет.

По условиям конкурса, свои работы можно присыпать до 15 августа по номинациям: «История моего сельского населённого пункта», «Подвиг села», «Поколение кормильцев», «Крестьянские родословные», «Традиции и ремёсла народов России», «Деревня моей мечты – деревня будущего», «Поэты наших дней», «Сельский блогер».

Для этого нужно определить-

ся с темой работы и зарегистрироваться на сайте организатора конкурса nasledie-sela.ru. До 31 октября 2020 года конкурсное жюри оценит работы и определит победителей. Торжественная церемония награждения состоится в Москве/Московской области в октябре.

Добавим, что конкурс проводит департамент развития сельских территорий Минсельхоза РФ для привлечения молодёжи к участию в социально-экономическом развитии регионов и способствовать воспитанию патриотизма у молодого поколения.

Как вести себя при панике в толпе в случае возможного теракта

1. Не идите против толпы. Если толпа вас увлекла, старайтесь избежать ее центра и края.



5. Защитите диафрагму сцепленными в замок руками, сложив их на груди.

2. Уклоняйтесь от всего неподвижного на пути, иначе вас могут просто раздавить.



6. Главное – не упасть. Если это случилось, защитите голову руками и немедленно встаньте.

3. Не цепляйтесь ни за что руками, их могут сломать.



7. Избегайте стен (особенно стеклянных), перегородок, сетки.

4. Если у вас что-то упало, не пытайтесь поднять.



8. Сохраняйте самообладание, трезво оцените ситуацию и пути выхода из нее.

Телефон доверия РУФСБ России по Тюменской области: 468-945
Телефон доверия УМВД России по Тюменской области: 291-432



Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru

Четверг 23.07	Пятница 24.07	Суббота 25.07
ночь	день	ночь
+ 14°	+ 24°	+ 15°
751 мм	750мм	749 мм
76 %	49 %	64 %
2-5 м/с В	5-10 м/с В	4-12 м/с В
+ 22°	+ 25°	+ 15°
748 мм	747 мм	747 мм
70 %	92 %	63 %
3-8 м/с В	4-10 м/с ЮВ	3-7 м/с ЮВ

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду». 627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты

(тел.: 2-11-64);

М.В. Шупикова – редактор сайта

«Аромашево Онлайн»

(тел.: 2-11-64);

Д.Г. Исмагилова – редактор радио

«Говорит Аромашево»

(тел.: 2-13-39);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикующих материалов.

– Поступающие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 2105 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 59

ЦЕНА 11 РУБ. 11 КОП.

<http://aromashevo.online>

strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!